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Niektorí cestujúci odchádzali po nehodách bez viditeľných zranení. Až o niekoľko dní sa u
nich prejavili zdravotné ťažkosti, ktoré si vyžiadali dodatočné ošetrenie.

Vláda SR upravila pravidlá odškodnenia po nehodách pri Jablonove nad Turňou (13.
október 2025) a pri Pezinku (9. november 2025) tak, aby zohľadnila aj neskorší vývoj
zdravotného stavu. Materiál na vláde predložila a prerokovala štátna tajomníčka
Ministerstva dopravy SR, Denisa Žiláková.

Bezprostredne po nehodách sa vychádzalo najmä z údajov z miesta udalosti, konkrétne z triážneho
zoznamu záchrannej zdravotnej služby, ktorý určoval základnú kategóriu zranenia. V praxi sa
ukázalo, že časť zranení sa prejavila až s odstupom niekoľkých dní. Ide najmä o poranenia chrbtice,
otras mozgu alebo vnútorné zranenia, ktoré sa nedajú vždy spoľahlivo vyhodnotiť okamžite.

Vláda spresnila spôsob posudzovania tak, aby sa vychádzalo z najvyššieho preukázaného
poškodenia na zdraví. Rozhodujúcim podkladom je lekárske potvrdenie zdravotníckeho zariadenia,
ktoré potvrdzuje zdravotný stav v príčinnej súvislosti s nehodou.

Zároveň nastavila časové pravidlo – medzi vznikom zranenia a jeho vyšetrením nesmie spravidla
uplynúť viac ako 7 dní, aby bolo možné preukázať súvislosť s nehodou.

Úprava má administratívny charakter a týka sa výlučne už evidovaných žiadateľov. Možnosť
podávať nové žiadosti bola ukončená.

Výška odškodnenia sa nemení a naďalej sa odvíja od závažnosti zranenia.

Železničná spoločnosť Slovensko (ZSSK) už vyplatila odškodnenie 172 cestujúcim v celkovej
výške 1 094 000 eur. V evidencii je približne 300 žiadateľov, pričom časť prípadov je ešte v
administratívnom spracovaní.

ZSSK teraz pokračuje v spracovaní všetkých evidovaných prípadov a postupne vypláca
odškodnenie na základe doplnených lekárskych podkladov.

ZSSK neposudzuje zdravotný stav ani neurčuje závažnosť zranení. Vychádza z lekárskych potvrdení
zdravotníckych zariadení. V sporných prípadoch je možné využiť znalecký posudok alebo odborné
vyjadrenie znalca.

ZSSK zabezpečuje administratívne spracovanie a vyplatenie odškodnenia.

https://www.zssk.sk/aktuality/vlada-upravila-odskodnenie-po-nehodach-pri-jablonove-a-pezinku-zohla
dnila-aj-neskorsi-vyvoj-zraneni
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